

# 这种“速度与激情”要不得

## 警方严查驾驶改装电动自行车竞速追逐、翘头炫技等危险行为

### 警戒线

本报讯 (记者 赵菊玲)为追求速度与激情,竟在深夜驾驶改装电动自行车在机动车道内竞速追逐,甚至不顾危险翘头炫技!殊不知这种自以为拉风炫酷的行径早已触及了法律的红线。近日,长宁警方查处一起扰乱公共秩序案件,抓获违法人员6名。目前,违法人员卓某

某、李某某等6人已被依法处以行政处罚。

1月13日23时许,长宁区中山西路一带出现惊险一幕,多人驾驶电动自行车在机动车道上组队竞速、随意变道,甚至做出翘头炫技、闯红灯等危险行为。接到举报后,长宁公安分局交管支队立即会同属地天山路派出所成立专案组展开调查。

通过调取公共视频、追溯行车轨迹,警方迅速锁定了卓某、李某

某等6名电动自行车驾驶人的身份信息。随后,专案组兵分多路实施抓捕,在工作单位及暂住地将卓某、李某某等6人成功抓获,并依法扣留涉案车辆。

到案后,卓某、李某某等6名违法行人为对其实施的违法事实供认不讳。据交代,6人因热衷于改装电动自行车相识,为追求速度,各自都对自己的电动自行车进行了不同程度的改装。1月13日晚,6人驾驶各自的电动自行车途经宋园路、中山

西路等路段时,为寻求刺激罔顾交通安全在机动车道内骑行竞速,不时穿梭于车流之中,甚至无视路口信号灯,只为炫车技、寻刺激。经对6人所驾驶的电动自行车进行鉴定,车辆均存在非法改装情况,包括更换大功率电池、电机、控制器,加宽轮胎,加装卡钳、避震装置等。

目前,长宁警方已依法对6人违反交通信号灯通行规定、驾驶非机动车在机动车道内行驶、未佩戴安全头盔、驾驶非法改装车辆等多

项违法行为作出合并处罚,并责令将涉案车辆恢复原状。同时,对6名违法行为人扰乱公共秩序的行为依法处以行政处罚。

长宁警方表示,将持续保持对非法改装、飙车竞速等违法行为的高压整治态势,建立健全常态化执法机制,并积极会同市场监管等部门加强对电动自行车销售、维修网点的检查,从源头打击非法改装行为,全力维护辖区交通秩序与公共安全。

# 民警联合热心钓友施救 不到30秒拉回轻生男

本报讯 (记者 赵菊玲)“虽然我不知道具体发生了什么,但是你不能因为别人的过错就放弃自己的生命啊!”巡逻民警听到呼救声“秒级响应”,联合热心夜钓钓友,不到30秒便将跳河男子救上岸。经民警耐心开导,成功化解男子心存郁结。

1月15日22时许,闵行公安

分局浦锦路派出所民警陆亦炜巡逻至南江洲路浦锦路附近时,突然听到河边传来急促的呼救声。他立即循声赶去,只见一名男子身体已完全没入河中,情况十分危急。

陆亦炜毫不犹豫冲向河边,此时,正在岸边夜钓的钓友陆先生也迅速反应,抓起河边的救生圈向男子抛去。两人默契配合,奋力拖

拽,仅用不到30秒便将男子成功救上岸。

男子上岸后浑身湿透、情绪低落。民警随即将其带回派出所,找来衣物让其换上,并耐心开展心理疏导。经了解,该男子因情感纠纷与女友发生争执,同日又与邻居产生矛盾,在多重压力下一时冲动选择轻生。

在民警的疏导劝解下,男子情绪逐渐平复,意识到自己的行为过于冲动,明确表示不会再做出类似举动,并对民警与陆先生的及时救助表示感谢。目前,该男子已由家属接回照顾。

据悉,浦锦路派出所已为热心救援的陆先生申报见义勇为表彰奖励。

# 12公斤黄金被遗落高铁 列车长和乘警暖心找失主

本报讯(记者 陈佳琳 通讯员 姚佳 舒政)1月26日早晨7时04分,D914次列车抵达上海站。旅客陆续下车后,列车长吴佳雯如往常一样巡视车厢。在6号车厢27号铺位下方,她发现一个被遗忘的黑色行李箱。箱子异常沉重,她与乘务员合力才将其抬至餐车。

在上海铁路公安处乘警的全程录像见证下,行李箱被打开,里面竟整整齐齐码着十来包黄金饰品,每包大约1000克,共计12公斤。

吴佳雯心里一紧,正准备按规定上报处理,这时她的手持终端响了。新工单显示,有旅客正

在寻找一个黑色行李箱,特征完全吻合。她立即通过系统内预留的电话联系失主。几次尝试未打通后,她选择了语音留言。

7时半左右,旅客回了电话,声音很着急。原来他们是珠宝公司的,带了7箱展品来上海参展,下车时新员工不小心把最重要的

一箱黄金落车上了。旅客说已经让同事赶回车站,希望能直接取回。吴佳雯理解他们的急切,但也清楚地知道,这么贵重的东西不能随便交接。她建议按规定通知车站和公安,旅客却更着急了:“要是走公安流程,今天上午的布展就来不及了。”

铁路部门再次提醒广大旅客:乘车时请务必清点好随身行李,特别是放在铺位下方、行李架深处的物品。下车前最好再次确认,重要物品建议随身携带。如确有物品遗失,请及时通过12306App、网站或联系车站工作人员登记查找。

# 550箱烟花爆竹跨省入沪? 三名“火药客”栽了!

本报讯(记者 曹博文 通讯员 叶仲文)近日,松江警方依托长三角警务一体化工作机制,联合浙江嘉兴警方开展跨省协作,成功破获一起危险作业、非法经营案,抓获犯罪嫌疑人赵某、李某、钱某3人,并依法采取刑事强制措施,现场查获非法运输的烟花爆竹550余箱,及时掐断一条非法烟花爆竹“入沪”链条。

1月30日晚,松江警方对浙江嘉兴警方提供的非法运输烟花爆竹线索进行研判后,在G60沪昆高速精准拦截了一辆载重9.9

吨的厢式货车。当民警打开货车柜门时,满满一车厢烟花爆竹赫然在目,经清点多达550箱。

对此,松江警方迅速开展案件深挖,围绕驾驶员赵某交代的收货地点、联系人等关键信息进行深度研判,很快锁定了此批烟花爆竹的实际购买人李某、钱某。经查,二人无经营烟花爆竹的资质,有非法经营的重大作案嫌疑。次日,松江警方成功将李某、钱某抓捕归案。

经审讯,犯罪嫌疑人李某、钱某为非法牟利,于1月28日在网上下单采购了550箱烟花爆竹,

欲运回上海后非法售卖。1月29日,由中间人通过网络平台委托赵某负责运输。赵某为赚取高额运费,在明知自己没有运输危险品资质的情况下,仍铤而走险承接了运输业务,驾驶货车跨多省非法运送危险品入沪,对上海的公共安全构成了重大隐患。

目前,犯罪嫌疑人赵某、李某、钱某已被公安机关依法采取刑事强制措施。涉案的550箱烟花爆竹已被依法扣押,后续将依法没收并集中销毁,案件仍在进一步侦办中。

本报讯 (记者 陈佳琳 通讯员 宋一江)从一瓶失窃香水牵出二手平台交易记录,一对情侣由一次偶然逃单逐步走向盗窃、销赃的“合作”之路。近日,静安警方侦破一起系列盗窃案,揭露了二人专偷品牌香水并通过网络销赃的犯罪链条,同时也为商家防范漏洞与网络销赃监管敲响警钟。

“我们盘点时发现少了东西,一看监控,还真有人顺手牵羊。”2025年11月30日,静安区某品牌零售店店员倪先生来到江宁路派出所报案。前一天下午,店里3瓶芳香水、1瓶香水不翼而飞,门店公共视频清晰拍下一名穿黑色卫衣、背红色背包的男子行窃的过程。

静安警方接报后,

通过视频追踪很快锁定了嫌疑人白某。不过,这人似乎是个“老子”,民警在随后的侦查中发现,他不止在这一家店下手。其于2025年11月至12月期间,在本市静安、普陀两区多家商场的该品牌门店盗窃香水、香膏等商品,得手后便在二手交易平台转卖。

“抓人不是最难的,难的是算清楚他到底偷了多少、卖了多少。”办理此案的江宁路派出所案件办理队队长徐敏亮坦言。到案后,白某虽承认盗窃,却辩称自己每完成一笔交易就立即清空平台记录,已记不清具体数量和金额。民警调取平台数据核查,发现其账号交易记录空空如也,这印证了他“清空记录”的说法,也让查证工作一时陷入僵局。

侦查员重新梳理线索,这次把视线转移到了白某身边人身上。果然,与其同居的女友虞某进入了警方视野。通过缜密侦查发现,白某在网上销赃只是“小打小闹”,主要的资金去向其实是通过虞某的账户进行销售和收款。

2026年1月15日,警方在浦东新区一公寓内将虞某抓获。

到案后,虞某的交代揭开了两人的作案轨迹。原来,此前在一次购物时,两人偶然发现某门店警报未响,便动起了歪脑筋。此后,他们形成“白某偷、虞某销”的固定模式,专挑该品牌门店下手。经初步认定,这对“鸳鸯大盗”已通过盗窃非法获利共计6600余元。目前,白某和虞某均因涉嫌盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。